
 
 

 

 

Αθήνα, 5 Ιουλίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 

Θέμα: Βάσιμοι φόβοι για υποβάθμιση του ΑΣΕΠ από την κυβέρνηση 

Μετά τις τρεις διαδοχικές νομοθετήσεις της κυβέρνησης Μητσοτάκη μέσα σε 

μια πενταετία, εξαγγέλλεται ακόμη μια νομοθετική πρωτοβουλία με το 

επιχείρημα της γραφειοκρατίας και της διάθεσης για δήθεν αναβάθμιση της 

Ανεξάρτητης Αρχής, με πρόσχημα να προχωρούν πιο γρήγορα οι προσλήψεις. 

Κορυφαίος Υπουργός του κ. Μητσοτάκη είχε αναφέρει σχετικά ότι «η διαφάνεια 

είναι το ένα θέμα, η λειτουργία του κράτους, όμως, είναι το άλλο», επικρίνοντας 

τη λειτουργία του ΑΣΕΠ. Αποτέλεσμα αυτών των δηλώσεων ήταν η έντονη 

αντίδραση του Προέδρου και των εργαζομένων της Αρχής.  

Σύμφωνα με δημοσιεύματα, οι αλλαγές θα περιλαμβάνουν αυτοματοποιημένη 

διαδικασία ελέγχου στα δικαιολογητικά που υποβάλλονται, με δώδεκα μήνες 

τον μέγιστο χρόνο για να τοποθετείται στη θέση του η επιτυχούσα ή ο επιτυχών 

του εκάστοτε διαγωνισμού, και «κόφτη» στον αριθμό των θέσεων που θα 

μπορούν να επιλέγουν οι επιτυχούσες και οι επιτυχόντες. Εξετάζεται, επίσης, η 

δημιουργία «επικουρικού» οργανισμού, που θα λειτουργεί υποβοηθητικά στη 

διαχείριση του όγκου των προσλήψεων, δηλαδή κάτι σαν «μίνι ΑΣΕΠ» μέσα 

στο ΑΣΕΠ. 

Να υπενθυμίσουμε ότι με προηγούμενη νομοθέτηση, η κυβέρνηση της ΝΔ 

θέσπισε τη διάταξη περί μυστικότητας των θεμάτων του γραπτού διαγωνισμού 

του ΑΣΕΠ, δημιουργώντας έτσι αμφισβήτηση της διαφάνειας της διαδικασίας, 

αλλά και γενικά της αξιοκρατίας εις βάρος των υποψηφίων. 

Επιπροσθέτως, το τελευταίο διάστημα, και ιδιαίτερα μετά την από 13/06/2024 

ανακοίνωση από το ΑΣΕΠ των προσωρινών αποτελεσμάτων για τις θέσεις των 

Διοικητών και Αναπληρωτών Διοικητών των Υγειονομικών Περιφερειών (ΥΠΕ), 

σύμφωνα με δημοσιεύματα, λοιδορείται η Αρχή για καθυστερήσεις ως προς την 

ολοκλήρωση της σχετικής διαδικασίας και ως εκ τούτου αναπόφευκτα 

δημιουργούνται λανθασμένες εντυπώσεις στην κοινή γνώμη.  

Για να μπορέσει να αξιολογηθεί η βασιμότητα των ισχυρισμών αυτών, θα 

πρέπει να ληφθούν υπόψιν τα χρονοδιαγράμματα και όλες οι διαδικασίες που 

απαιτούνται, σύμφωνα με τον ισχύοντα νόμο, για να διασφαλίζεται σε κάθε 
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περίπτωση η αδιαβλητότητα της διαδικασίας και η διαφάνεια στην έκδοση των 

αποτελεσμάτων. Αυτό που πρωτίστως απαιτείται είναι η ενίσχυση με 

κατάλληλο προσωπικό, ώστε να είναι συντομότερη η όλη διαδικασία επιλογής, 

και όχι η αλλοίωση του ΑΣΕΠ με κυβερνητικές μεθοδεύσεις.  

Ο Ν.5062/2023 εφαρμόζεται με όλα τα εχέγγυα που το ΑΣΕΠ διαχρονικά 

παρέχει, εξασφαλίζοντας την αξιοπιστία και το μη διαβλητό της διαδικασίας. 

Στην προσπάθεια αυτή, η Πρόεδρος και τα μέλη της Επιτροπής Επιλογής, 

καθώς και οι εργαζόμενοι που παρέχουν υποστήριξη, δουλεύουν με 

ευσυνειδησία, επαγγελματισμό και επίγνωση του σημαντικού τους έργου.  

Από τις συνεχείς νομοθετήσεις της κυβέρνησης του κ. Μητσοτάκη, η πορεία του 

ΑΣΕΠ εξελίσσεται ως μια ζοφερή υπόθεση συνεχούς απαξίωσης και 

υποβάθμισης, που επιχειρεί την πλήρη ενσωμάτωση του κομματικού 

μηχανισμού της στη Δημόσια Διοίκηση.  

Άλλωστε, πληθαίνουν συνεχώς οι καταγγελίες για φαινόμενα αδιαφάνειας στις 

ελεγχόμενες από την κυβέρνηση Επιτροπές - αφού στη σύνθεσή τους τα μέλη 

του ΑΣΕΠ είναι μειοψηφία - που διασφαλίζουν πάντοτε την επιλογή των 

«αρεστών» της κυβέρνησης, όπως συμβαίνει με τις κρίσεις των υπηρεσιακών 

Γραμματέων, αλλά και των διοικήσεων του ΕΣΥ που είναι σε εξέλιξη. 

Ταυτόχρονα τοποθετούνται μετακλητοί ως διευθυντικά στελέχη με ανάθεση, και 

όχι με κρίση, με παρασκηνιακές διαδικασίες και αδιαφανείς συνεννοήσεις. 

Επιπλέον, χαρακτηριστικό είναι ότι ακόμη συνεχίζεται η «ομηρία» χιλιάδων 

επιτυχόντων του πρώτου Γραπτού Διαγωνισμού ΑΣΕΠ 2Γ/2022, οι οποίοι 

παραμένουν αδιόριστοι και δεν έχουν αξιοποιηθεί. Βάσει, λοιπόν, των 

ανωτέρω, 

Επειδή, ο σκοπός του ΑΣΕΠ είναι να υπηρετήσει με ανεξαρτησία και 

αυτοτέλεια τη διαφάνεια και την αξιοκρατία στην επιλογή των στελεχών της 

Δημόσιας Διοίκησης, και θα έπρεπε να το πράττει ανεξάρτητα, κι όχι με 

συνεχείς παρεμβάσεις της κυβέρνησης, που μόνο εμποδίζουν το έργο του με 

το πρόσχημα της ψηφιακής εξέλιξης, 

Επειδή, το ΑΣΕΠ ως θεσμός ταυτίστηκε με την επιλογή των στελεχών της 

Δημόσιας Διοίκησης αυστηρά με αξιοκρατικά κριτήρια, με πλήρη ανεξαρτησία 

και αυτοτέλεια, 

Επειδή, η ανεξαρτησία του ΑΣΕΠ αποτελεί συνταγματική επιταγή, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1. Προτίθεται να προχωρήσει σε νομοθετική πρωτοβουλία με 

πρόσχημα την επίσπευση των διαδικασιών επιλογής 

προσωπικού μέσω ΑΣΕΠ, όπως περιγράφεται ανωτέρω, 

σύμφωνα με τα δημοσιεύματα και βάσει των δηλώσεων του 

Πρωθυπουργού; Και αν ναι, πότε; 

 



 
 

2. Τι μέτρα θα λάβει για να εξασφαλιστεί η συνταγματικώς 

κατοχυρωμένη ανεξαρτησία του ΑΣΕΠ, εάν προχωρήσει σε νέα 

νομοθετική πρωτοβουλία, όπως περιγράφεται ανωτέρω, για την 

επίσπευση των διαδικασιών διορισμού μέσω ΑΣΕΠ; 

 

3. Προτίθεται να ενισχύσει την Αρχή με κατάλληλο μόνιμο 

προσωπικό, που να καλύπτει πλήρως τις ανάγκες για την βέλτιστη 

επίτευξη του έργου του ΑΣΕΠ; 
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